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11. července 2024

Rajchl je posila, přináší protestní prvek, říká politolog
na spojení s Okamurou
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„Začneme v krajích, potom potáhneme na Strakovku,“ řekl předseda
SPD Tomio Okamura ve čtvrtek na tiskové konferenci, kde oznámil
start kampaně do krajských a sněmovních voleb. Přidala se i
předsedkyně Trikolory Zuzana Majerová a šéf strany PRO Jindřich
Rajchl.

Podle politologa Školníka se sama SPD spojení s Rajchlem dlouho
bránila. „Strana se dlouho cítila silná, nicméně spojením reaguje na
vývoj, který nastal po neúspěchu ve volbách do Evropského
parlamentu,“ říká.

V evropských volbách získala SPD s Trikolorou pouze 5,7 % hlasů a
jeden mandát. PRO ani Svobodní se k potřebné pětiprocentní hranici
nepřiblížili.

Volby by znovu drtivě vyhrálo ANO. Do Sněmovny by prošla i TOP 09

„Spojování se do větších uskupení je trendem, je to pro ně
pragmatické rozhodnutí. Vidí, že to zafungovalo u Stačilo! v
evropských volbách a také například u vládní koalice,“ vysvětluje
Školník. Spojení podle něho dává smysl i kvůli tomu, že tu existuje
silné hnutí ANO, které z voličů těchto stran dlouhodobě ubírá.
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Nová koalice si do voleb zvolila heslo „Proti asociální vládě“,
předsedkyně Trikolory Zuzana Majerová také ve čtvrtek pronesla, že
nadcházející volby budou referendem o současné vládě. Podle
politologa je protivládní kampaň logickým krokem.

POLITICKÝ DIÁŘ: Kterak si Okamura s Rajchlem do náruče padli

Stejně logické je také spojení parlamentní SPD s neparlamentními
Trikolorou, PRO a Svobodnými. „Přece jen SPD je ve Sněmovně už
nějakou dobu. Rajchl pro ně bude dobrá posila, pořádal protivládní
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demonstrace, takže do koalice přinese potřebný protestní prvek.
Spojení se Svobodnými je pak odvážné, tam bude zajímavé, jak si
strany spolu názorově sednou,“ říká politolog.

Školník si také myslí, že je koalice pro strany test před
parlamentními volbami, což ostatně politici deklarovali i na tiskové
konferenci. „Uvidíme, jestli ta spolupráce bude fungovat, otestují si to
a pak případně zvolí, zda budou společně pokračovat i do
sněmovních voleb,“ doplňuje.

SPD a Trikolora zahájily kampaň, v devíti krajích jde s nimi i Rajchl

S Jindřichem Rajchlem vystupovala na některých demonstracích i
Kateřina Konečná. Její koalice Stačilo! zaznamenala v evropských
volbách úspěch, když získala dva mandáty, politolog si ale nemyslí,
že by to byl důvod pro vytvoření nějaké širší „vlastenecké“ koalice.
„Spojení nečekám, ty názorově rozdíly jsou tam až příliš velké, i
proto nemůže dlouhodobě vzniknout nic příliš silného,“ myslí si.

Tomio Okamura na sociálních sítích a v kampani několikrát na
Jindřicha Rajchla zaútočil. „Voliči mají obecně velmi krátkou paměť,
bude záležet na tom, jak spolu budou nejen Rajchl a Okamura, ale i
Majerová vystupovat, jestli budou působit jednotně,“ uzavírá Školník.
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